



**Възстановено е
каноничното общение
между РПЦ и РПЗЦ**

стр. 3

**ДИАГНОЗА:
ОТДАЛЕЧАВАНЕ ОТ БОГА**

Неврозите – духовни корени

стр. 6

**БРАКЪТ –
път, който тръгва от
землята и води към небето**

стр. 7

† МАКСИМ, Патриарх Български

С молитва пред светините

Ваши Високосвещенства и Проществена, Боголюбиви отци, братя и сестри, драги съгражданици,

Днес благодат Святия Духа нас събра! пръв спешните образи на родините Богородични чудотворни икони от българските стариници на света обитали – Рилската, Бачковската и Троицката, които са тук по благодолението на Святия Синод.

Честният клир и христоблаговитен народ ги посрещнат с благоговение в богосъсватата им престолнина, украсена с името на Премъдростта Божия, в златокуния храм-панахида – патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“ и свидетелстват праведно почит и крепка вяра в чудотворните провиди на Божията Майка, изживени през вековете чрез тези свивани за всяко българско сърце спешени образи.

Днешното църковно-народно събитие се осъществява в благодушната атмосфера на вечната и неистощима пасхална радост, която православните люде изживяват с дълбока вяра във всеобхватното Христово възкресение – залог за личния живот на всеки от нас, привел в сърцето си възкръсналия Христос.

Великославна победа на духа отпирания православният български народ, като почете църковно и всенародно 1100-годишнината от блаженото уселение на равноапостолния св. цар Борис-Михаил, покръстителя на българския народ. Неговото безсмъртно дело – кръстеното на славнобългарския рил в православната вяра – отвори дверите за духовно и културно възкръсване чрез епохалното дело на богоразните ученици на светите равноапостолни братя Кирил и Методий, за да бъдат и останва държава на духа с бога и свет притос в европелската и световна културна цивилизация.

Днешното всенародно молитвено поклонение пред тези чудотворни образи на Божията Майка ни прави съгражданици на високоравнаствена и патриотична идея – народът ни да бъде единен и духовно изживен в своите стремежи чрез труд и родолюбие да напредва в доброто за достойнството и благоустройването на майката Родина.

Нашего усърдно моление пред българските чудотворни икони на Майката Божия има и друга особено важна нравствена цел – отправяме молитвения зов и изпросваме майчиното милосърдие на пресвета Богородица към невинните български медицински сестри, тежко стращици на чужда земя, та да получат в скоро време справедлива отсуда и да се завърнат на родна земя сред своите близки, за да бъде радостта им пълна.

Валюбени и Господа братя и сестри,

Нека отново възловем към Спасителя Христа, който даде на пленените освобождение и, пригивавайки молитвено застъпничество на Божията Майка за благоустройването на светата ни Църква, да се помолим за здраве, мир и справедливост и за дружите ни – велика милост!

Божето благоговение по застъпничеството на свята Богородица да преблуда над добрия ни народ и склмата ни Родина в благоустройването на светата ни Църква.

АМИН.

Слово, произнесено на молелбата пред икона „Св. Александър Невски“ при посрещането на чудотворните Богородични икони от Рилска, Бачковска и Троицката стариници на манастири, София, 12 май 2007 година, 18.00 часа.



ТРИ ЧУДОТВОРНИ ИКОНИ В СОФИЯ

Хиляди българи от цялата страна се стекоха на молелбата за спасението на българските и палестинския лекар, затворени в Либия, който бе отпущен от Негово Свещенство Българския патриарх Максим. В него взеха участие и синодалните архиепископи, епископи, монаси и монахини от цялата страна. Момлебенът бе извършен пред трите чудотворни икони на св. Богородица от Рилска, Бачковска и Троицка манастир, донесени специално в патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“.

Поради големия ин-

тесен интерес на обекта на 1100-годишнината от успелното на светец цар Борис Покръстител, 54-годишнината от възстановяването на патриаршеското достойнство на Българската православна църква, деня на светите братя Кирил и Методий и инициативите за спасяването на осъдените вилци в Либия.

На 12 май в 13 часа иконите, придружавани от висши духовници на БПЦ, посетиха от своите манастири с три бориранни автомобила под засилена охрана и пристигнаха на площад „Народно събрание“ в 17.30 ч.



терес и несекващия поток от поклонници, предварително определен срок за престоя на иконите в столицата бе увеличен. Така в периода между 12 и 18 май към патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“ в София се стичаха хиляди хора, за да вземат участие в богослуженията и да се поклонят пред трите чудотворни икони. Въпреки че храмът бе деволюционно отворен, опашката от желаещи да се докоснат до светините прекосваше площадите пред катедралата и се изпращаше чак до следните булеварди.

Трите чудотворни икони за пръв път напускат манастирите, в които се съхраняват и за пръв път се събират на едно място. При пристигането в София по решение на Святия Синод на

Там те бяха посрещнати от духовници и многоброен народ, след което в литийно шествие чудотворните образи на св. Богородица се отправиха към патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“ под непрякото участие на хиляди граждани и фанатични камбани.

Вчера икони бе носени от четирима духовници – епископици и архиепископи. Начело на шествието вървяха ученици от Софийската духовна семинария с кръст, хоругви и свещици, след тях вървяха свещеници с свирки и фанатични и джонки в пълно богослужебно облачение, които каздаха пред иконите. Всички носеха тропари, наизпани специално за събитието, както и други Богородични тропари.

На стр. 3



УРОНИКА

Възстановено е каноничното общение между Руската православна църква – Московска патриаршия, и Руската православна задгранична църква

На 17 май, Възнесение Господне, бе подписан историческият Акт за канонично общение между Руската православна църква – Московска патриаршия, и Руската православна задгранична църква. Документът бе подписан в храма на Христос Спасител от Руския патриарх Алексий II и Иткономеркандския и Новоархерийския митрополит Лавър, предстоителя на Задграничната църква.

Митрополит Лавър пристъпа в храма в 9:15 ч. и бе посрещнат от множество митрополити и свещеници. След 15 минути пристъпна патриарх Алексий II, като от дясната страна го очакваха духовниците от Московска патриаршия, а от ляво – духовниците от Задграничната църква. Патриархът облича мантия и прочете мо-

литва за обединението на поместната Руска църква. След това бяха прочетени решенията на двата Синода в Актът за канонично общение. След това Алексий II и митрополит Лавър на авмона в храма подписаха акта.

„Случи се историческо събитие, което очакваме дълги години. Преодолява се църковно-политическо разделение, преобладава се гражданското противостоение, наследено от революционните години и гражданската война. Исторически мащаб, въздържа се напето „отечество“, каза Руският патриарх.

Митрополит Лавър поздравя всички с голяма радост и пожела „възречете на братство между двете части на Руската православна църква да знават братско повторно възро-попата-

тното развитие и издълбочаване на нашето единство и съместното ни служение на Бога и руското народ, в родината и извън нея“.

На подписването на акта бяха и руският президент В. Путин, на когото патриарх Алексий II благодари, че присъства на историческото събитие, както и за прикосновение в процеса на обединение на двата клона на руското православие. Руският президент нарече подписването на акта „събитие от всемирно историческо мащаб с огромно нравствено значение“, което ще стане „символ на възвращане и развешта на Руската православна църква“.

След подписването на историческия документ бе извършено съвместно различно богослужение. С. Литур-

гия бе оглашена от Руския патриарх Алексий II и в нея взеха участие духовниците, присъствали при подписването на акта.

За първи път от 90 години предстоителя на Руската православна църква и Руската задгранична църква, както и духовенството на двете църкви, се пригласиха от цела Шава. С това те доказаха истинността на единството си в Христа.

На практика Руската православна църква, която има 27 393 църкви, приравна и се обединява с Руската задгранична църква, която има 400 църкви. По този начин Руската православна църква укрепва още повече своето положение на най-голямата поместна православна църква. Но разбират се, истинското значение на подписания акт не се измерва с циф-



Руския патриарх Алексий II и митрополит Лавър по време на общото богослужение

ри. Това е пример за рядко срещано скрално обединение на родственни, но все пак различни църкви. Почти 90 години Руската църква живя в условия на разкол, отчуждение, изтърпяване и взаимни упреси. Та се разчупена след болшевишката революция и с течение на времето разколът все повече се издълбочава. Компромисните които се налага да правят духовните в Русия, нерабрането от страна на събратята им зад граница ги откъсват все повече един от друг. Но

в края на 80-те и началото на 90-те години заплата търсено на пътята за възстановяване единството на руското православие. Много са стъпките и отстъпките в хода на обединението и от страна на Московската патриаршия, и от страна на Руската задгранична църква. Но те заявяват еднодушно своята цел – единството на Руската православна църква. Така те направиха възможно отварянето на нова страница в историята на руското православие.

ДОКУМЕНТИ

Ние, смиренният Алексий II, по Божия милост патриарх Московски и цела Русия, заедно с просвещените членове на Свещения Синод на Руската православна църква – Московска патриаршия, събрани на заседание на Свещения Синод в богопославия град Москва, и смиренният Лавър, митрополит Иткономеркандския и Новоархерийския, първоархерийски на Руската православна задгранична църква, заедно с просвещените архиереи – членове на Архерийския синод на Руската православна задгранична църква, събрани на заседание, ръководено от стремежа за възстановяването на благословения мир, богополюваната любов и братско единство в общото дело на нивата Божия на цялата Пълнота на Руската православна църква и верните и в Родината и извън нея, съзнавайки предиди исторически мащабното възкръсване на църковния живот на руската емиграция извън пределите на каноничните територии на Московската патриаршия, отчитайки, че Руската задгранична православна църква осъществява своето служение на територията на много държави, с настоящия Акт утвърждаваме:

1. Руската православна задгранична църква, извършвайки своето спасително служение в исторически оформилите се нива в епархии, енории, манастири, братства и други църковни учреждения, е неотемна самоуправляема част от поместната Руска православна църква.
2. Руската православна задгранична църква е самостоятелна в своите вътрешни административни, административни, домакински, имуществени и граждански дела, като в същото време е в положение на каноническо единство с цялата Пълнота на Руската православна църква.
3. Висшата духовна власт в административна, съдебна и контролна власт в Руската православна задгранична църква се осъществява от нейния Архерийски събор, съзван от нейния Предстоител (Първоархерийски), съгласно Положението на Руската православна задгранична църква.
4. Първоархерийският на Руската православна задгранична църква се избира от нейния Архерийски събор. Изборът се утвърждава, в съответствие с нормите на каноничния закон, от патриарха на Москва и на цела Русия и Свещения Синод на Руската православна църква.
5. Името на предстоителя на Руската православна църква и името на първоархерия на Руската

Акт за канонично общение



6. Православна задгранична църква се споменават на богослуженията във всички храмове на Руската православна църква зад граница преди името на управляващия архиерей в определения ред.
7. Решенията за образование и закриване на енории, вливания в Руската православна задгранична църква, се приемат от нейния Архерийски събор при съгласование с патриарха на Москва и цела Русия и Свещения Синод на Руската православна църква.
8. Архиереите на Руската православна задгранична църква са членове на Поместния и Архерийски събор на Руската православна църква и участват по установения ред в заседанията на Свещения Синод. Предстоителя на хилята и митрополита на Руската православна задгранична църква участват в Поместния събор на Руската православна църква по установения ред.
9. Най-висша инстанция на църковната власт за

Руската православна задгранична църква са Поместният и Архерийският събор на Руската православна църква.

10. Решенията на Свещения Синод на Руската православна църква са валидни в Руската православна църква зад граница, като се считат особено благоприятни и изключително важни, когато са взети на Руската православна църква зад граница и законодателство на държавите, в които тя осъществява своето служение.

11. Апелации на решенията на висшата църковно-съдебна власт на Руската православна задгранична църква се подават до патриарха на Москва и цела Русия.

12. Промените, които се внасят в Положението на Руската православна задгранична църква от нейната висша законодателна власт, подлежат на утвърждаване от патриарха на Москва и цела Русия и Свещения Синод на Руската православна църква само в случаи, че измененията са от каноничен характер.

13. Руската православна задгранична църква получава св. миро от патриарха на Москва и цела Русия.

С настоящия Акт се възстановява каноническо общение вътре в поместната Руска православна църква.

По-рано издатите актове, възпрепятстващи пълното канонично общение, се признават за недействителни или за изгубили сила.

Възстановяването и каноничното общение ще послужат, чрез Божието свидетелство, за укрепване на единството на Христовата Църква и на нейното свидетелство в съвременния свят, способността за изпълнение на Господния воля да събере навидно разделеният влад Божий (Иван II:59).

Въздаваме благодарност на Всемогнатия Бог, който чрез всепаметния Си десница ни насочи по пътя на изчерпването на раните на разделенията и ни привиде до силно желаното единство на Руската православна църква в родината и в чужбина, за слава на Неговото славно Име и за благого на Неговата свята Църква и нейните верни деца.

По молитвите на светите руски новомъченици и изповедници Господ да дарува благодарение на единната Руска църква на нивите чедя в родината и извън нея.

Молитва за живот и свобода

Из моголеба при посрещането в София на чудотворните Босоргодски икони от Рилска, Бачковска и Троянска сватворнически манастири, по повод 1100-годишнината от успелието на св. цар Борис Кръштелец, за благоденствието на българския народ, за здравето и спасението на българските медици в Либиа

СУГУБА ЕКТЕИЯ

Помълявай ми, Боже, по великата Си милост, молямя Ти се, чуй и ми помълявай.

Още се молява за Свещеникия наш отец Максим, Патриарх Български и митрополит Софийски, за Свещеникия Български Синод и за цялото в Христа наше братство.

Още се молява за нашите български народ, за здравето си, за победата, преобладава, мир, здравие, спасение, и нашите Господ Бог особено да му съдейства и му помълявай във всичко.

Още се молява за светите обители – Рилската, Бачковската и Троянската, за техните игумени, за братята манастири, за честните поклонници и благодетели.

Господи Иисусе Христе, който живиши си. аи. Петър от вери и търпени и го знаеш невидим. Сам Ти, Всемогъщия Господи, умножи ми помълявай и освободи от тежкото заключение Твоего раби Кривина, Нася, Валентина, Вала, Снежана и другите с тях, молямя Ти се, Всемогъщия Спасителю, чуй и помълявай.

Ти, който избавиши сиромаша от силния потисник, и тези Твои раби, който невинно многолетно страдат в затвор и мъчения, който справедлив Сяди скоро освободи, молямя Те, Всемогъщия Спазителю, чуй и койтеш помълявай.

Както някога Исусиф, заключен в Египет, предельно освободи, и сега нашите сънародници – медицински сестри – кой Те призовават на помощ, койтеш и човеколюбив избави от тежки вериги и беди, молямя Ти се, Избавителю, чуй и скоро помълявай. [...]

МОЛИТВА КЪМ ВСЕВИШНИЯ БОГ

Проблявай и Всевишни Боже! Преди Тебе смирено се прекланяме и Те молява да подкрепиш милостиво към нашето Отчество и нашия народ – да бъдеш един в православната ни вяра и националните ни ценности, та обединени в благодарните си усилия да служим на Тебе за слава, за лично душевно спасение и за полза на нашата Родина, в който да проявим свето

то Православие, християнският напредък и благоденствие.

МОЛИТВА КЪМ ГОСПОД ИИСУС ХРИСТОС

Господи Иисусе Христе, Боже наш, единичък праведен Сяди на страданияте и оприванителни! В Твоя власт е да проявиш милост, да помълиш и да спасиши. Към Твоего добродетелно призовавай всички, който са в беди и злодощия. Ти изпълняваш проските им. О тежи Твои раби, Кривина, Нася, Валентина, Вала, Снежана и другите с тях, който многолетно страдат от несправедлива присъда, с вяра вляват надеждата си на Тебе, на целия наш народ и на много чести хора по света, който отпират топла молитва да погледнеш милостиво към тях и тяхното страдание, да ги запазиши от лукави и жестоки посегателства, да ги съхраниши чужди и си и да бъдеш милостиво освободен. Те не са сами, защото Тебе призовават на помощ, защото и всички ние, с нашите смирени молитви и усилия желиваме да ни помогнеш да повесат всички турелости на сегашната ни участ и да победят турелостите на отминаването. Ти, Господи, си ни дарил здравие и свобода. Ти си, който истински освобождаваш човека. Нека и те да получат Твоя освобождение който най-неин дар, да се възвират здрави и шастливи в Родината си и да Те славят с благодарни сърца през всички дни на живота си. Помълявай ги, Владико Отче Всецърковни, бди им Закрилия! Нека истината и правдата либийствуват! Да бъдат спасени и проследителни либийски деца, та и чрега това да се продължат Твоего престоето мис, заедно с името на Отца и Светия Дух! Амин!

ОТПУСТ, СЛОВО, МНОГОЛЕТСТВИЯ

Благоденствие и мирен живот, здравие и преживяване дарувай, Господи, на нашия Български народ, властите и воинството му; крепки сили, боляр дух, избавяване от болки и свобода дарувай на Твоите пострадали деца Кривина, Нася, Валентина, Вала, Снежана и на другите невинно страдащи с тях и ги запази на многога лета!

Тропар за цувнето на чудотворните икони в София

Варненският и Великорекияски митрополит Кирил е написал текста на тропар, който на цувнето на чудотворните икони в София, в олтара на св. Рилска, Бачковска и Троянска манастири в София на 12.05.2007 г. Русенският митрополит Стефан е нотирал текста. Тропарът бе изпълнен

Днес благодат..., тропар, гл. I

Днес благодатъ възгледъ Гауа нас сохр покоромъ премъщныи Богоматери. Оудецъ градъ Премъдностъ Велика съудетомъ являе съгуденъ е чудотворномъ именъ Рилския, Бачковския и Троянска. Молитванъ пресветая Богородица, Христе Боже наш, единение и благодетелство даруяй православномъ народу нашему извладение мученичъ, мир и велика милостъ.

Днес благодатна на СВ. Дух ни събра покорво на пречистата Богородица. Среда, пръд покровъ на Божията Премъдрост, стана средоточие на чудотворните икони – Рилската, Бачковската и Троянска. По молитвене на пресвета Богородица, Христе Боже наш, дарувай единство и благоденствие на православния наш народ, избавение на пленените, мир и велика милост.

Днес благодатна на СВ. Дух ни събра покорво на пречистата Богородица. Среда, пръд покровъ на Божията Премъдрост, стана средоточие на чудотворните икони – Рилската, Бачковската и Троянска. По молитвене на пресвета Богородица, Христе Боже наш, дарувай единство и благоденствие на православния наш народ, избавение на пленените, мир и велика милост.

На 19 май в Русе се проведе богословска дискуссия „Божият народ в Църквата“ с участието на о. Добримир Димитров и Мариан и Църквата, но времето стигна да бъдат прочетени „една“ 27. Това се получи, защото не всички желещи да участват биха успели да се вметнат в предвидения регламент за 10-минутна изказанка. Накрая всички бяха увер-

през тази година 1600 години от неговото блажено уеление. В износ на темата на дискуссия бяхе възвестя на о. Добримир Димитров „Църковното осъществление и иерархичната структура“. Д-р Штефан Божков ни в докладва си бене в същата темата по друг начин: „В Църквата ли е народът Божий?“

Бурни и остри дебати предизвика изказването

Божият народ guckymura в Русе



ни, но шастливи. Включително и тези, който в началото биха скетничали, че толкова интересна програма не е възможно да бъде изпълнена. Оказа се не само възможно, но и много полезно. Идента беше, че след като всички прочетоха много години в беседа с мълчак, най-после може да говори и най-важното – изказва на казето.

Дискуссия се проведе в конференцията зала на обновения болничен храм „Св. Василий Византски“. Преди началото на изказването си отгледна св. Игумен Дискуссията откликну Негово Пресвещенство Русенският митрополит Неофит. След изстъпването си много богословски участниците, който биха изпълнили цялата зала. Пожелания за плодотворна работа отпират и изпълнявателно директор на МБАЛ – Русе др. Мирчо Витев. Двамата основни докладчи бяха изнесени от др. Штефан Тудевски след откритието на Мариан Стоицанов в края на срещата. Д-р Тудевски пристъпи начално на дискуссията с темата „Единството на християнството – залог за единството на Църквата“, който разви на богословска висота. Докладът на др. Штефан Тудевски се отличава с ясен характер. Той говори за различните служения в Църквата и който първава да осъществява общество. Макар и беше изморен, всички го слушаме с изключително внимание.

Богословският форум беше похвален на 1100-годишнината от успелието на св. равноапостолни цар Борис-Михаил Кръштелец, защото на изстъпването на дискуссията в Църквата и който първава да осъществява общество. Макар и беше изморен, всички го слушаме с изключително внимание.

Времето по програмата не стигна и над 10 докладчи остана неочетени, а те бяха един от най-интересните. Авторите им не ги представят на следващите неделни беседи. В близко време ще бъде организирано продължение на дискуссията по темата.

През. Стефан СТЕФАНОВ

ПЪРВИ КОМПЛАКТИДС НА МОНАШИ ОТ ЗОГРАФСКИЯ МНАСТИР

Иже първот комплактидси с поменения от братството на Зографския манастир. Диктат сватворнически канон на Пресвета Богородица. Записан е осъществен в манастира. В него уютно в себе, Георги Спасосот от столица храм „Св. Петка-Самородицка“, който се боре и осъществява разпространение на комплактидса за София и страната.

Към мълва от комплактидите се бяхе приключи и втори дикт, който съвръщя четирете музикални сборници на Монаси Поппаторов; „Света Литургия“, „Обишери възврска“, „Псалтири Минеяни“ и „Псалтири тропар“, който и прите Зографски песни: „Света Литургия“, „Утринно“ и „Вечерен с Антимонари.“

За комплакти: 0897 92 65 88.

Моголеба канон на Пресета Богородица



ИГУМЕНА АНАТОЛИЙ ВЪВЕДЪ ТРОПЪР БОГОРОДИЦА НА ЦЪРКВАТА

